

律师周刋

The Lawyer Weekly

本刊主笔:陈宏光



提供专业房产及婚姻家事法律服务



地址:恒丰路 399 号达邦协作广场 33 楼 电话:400-6161-000

▮主笔(4)话

烈犬伤人 赔钱就能了事?



近日,四川成都 崇州市一2岁女童在 小区内被一只烈犬扑 倒撕咬导致受伤的事 件,引发公众关注。

根据官方发布的消息,伤人烈犬及其主人都已经被找到并采取相应措施。

饲养烈犬却疏于看管造成如此严重的后果,需要承担民事赔偿责任自不待言。公众更加关心的是,这样的狗主人是否会被追究刑事责任?

虽然狗咬人事件时有发生,甚至 还曾发生过咬死人的情况,但是狗主 人被追究刑事责任的实际案例却鲜有 报道。

烈犬伤人是否赔钱就能了事?让 我们拭目以待。

陈宏光

■一周律事

中夏

提升法律援助惠民质效

今年以来,宁夏回族自治区司法 厅以群众满意为出发点,立足实际多 点发力,创新法律援助机制,优化法 律援助举措,让法援服务在"基层末 梢"彰显司法温度。

自治区司法厅聚焦"宣传+实效",以"法律服务惠民微访谈""法律援助直播间"等群众喜闻乐见的方式,不断扩大法律援助的知晓率。同时,推行案件质量监督机制,实行"3+4+N"评查模式,综合运用庭审旁听等多种措施,加强法律援助案件全过程监督,持续推进法律援助工作规范健康发展。

广州律师首次入驻广交会

据"南方网"报道, 10月15日,第134届中 国进出口商品交易会(以下简称"广交会")在千 年商都广州隆重开幕。本 届广交会展览总面积扩至 155万平方米,展位总数 7.4万个,展区总数55 个,参展企业28533家 (接各期、各展区不重复 统计),均创历史新高。

广交会是全球最大的 双向贸易展览会,展示了 全球贸易的活力和中国经 济的开放包容。

今年8月,中共广州市委全面依法治市委员会办公室与中国对外贸易中心在广州市涉外法治建设工作会议上签署《关于广交会法治保障合作备。录》,双方将从做好立法保障、组建广交会法治服务保障团、建立广交会法报务保障团、建立广交会线上平台运营法律服务产品等八大事项达成合作意向。

广州市司法局高度重视,认真落实,加强供需对接,在广东省司法厅的指导下,在此次广交会展区专门开设了"广州律师法律服务咨询点"展位,并组建广州律师服务团进驻,为参展商、采购商现场提供公益法律咨询服务。这是广州律师首次在



广交会首次设立"广州律师法律服务咨询点"展位 资料照片

广交会展会提供全程驻场法 律志愿服务,为交易会保驾 护航。

专业服务促发展

作为国家中心城市,广州经贸联系遍布 100 多个国家和地区,335 家世界 500强企业在穗投资,跨境电商进出口规模保持全国第一,广州涉外法律服务业快速发展,涉外法律服务领域也日益拓宽。此次人选广州律师服务团的 25 名成员均来自各专业委员会,是所在专业领域的翘楚。同时,广州市司法局加强与省司法厅的请示协调,也优选了广东省涉外经贸法律服务团的重要成

员加入服务团。他们在涉外、金融、海商海事、知识 外、金融、海商海事、知识 产权、国际贸易争端解决等 领域业绩突出,服务经验丰 富。

便捷高效暖企心

依托"广州律师法律服务咨询点"展位,广州律师服务团将在采购商和参展商集中的展馆,提供全时段、面对面的现场法律咨询服务。同时,整合全市公共法律服务资源,提供24小时电话咨询和网络咨询,打造广交会全时空法律服务格局,并联合中国对外贸易中心呼叫中心做好宣传指引工作,为采购商和参展商提供

便捷、高效的法律服务。

宣传推广树品牌

广州市司法局充分利用 广交会这个重要窗口,推介 "一带一路"律师联盟广州 代表处、广州国际商贸商事 调解中心、广州国际商贸法 律服务中心,加快提升实体 化运作水平,打造涉外法律 服务示范机构集群。广州优 质法律服务产品、广州律师 法律服务业 30 年来的创新 发展成就,以及助力广州企 业"走出去"的决心和举措 也将首次在交易会上展示, 扩大"广州法律服务品牌" 国际影响力。

本次广州律师服务团进 驻广交会是落实合作备忘录 的第一步,也是充分发挥律 师作用,推动广州律师资源 与涉外经济活动紧密对接的 重要举措。

广州市司法局将继续与商务部门紧密合作,深入贯彻省委"1310"具体部署和市委"1312"思路举措,认真落实《关于加强律师服务支持"五外联动"的行动方案》和广州市涉外法治建设工作会议精神,为涉外律师服务好广州企业搭建平台,积极引导律师为企业排忧解难,提高企业法律意识和风险防范水平,助力全市外经贸促稳提质。 (刘桢)

黑龙江启动老年人法律援助专项活动

据"中新网"报道, 为深化能力作风建设"工 作落实年"活动,贯彻落 实黑龙江省委、黑龙江省 政府关于"法律援助惠民 生"系列专项行动工作部 黑龙江省司法厅联合 省卫健委近日正式启动为 期一个月的"法律援助惠 民生·为老年人办实事" 专项活动, 充分发挥法律 援助、公证、司法鉴定等 公共法律服务职能作用, 积极提供面向老年人群体 的法律咨询、法律援助, 切实维护老年人合法权 益,增强老年人的获得 感、幸福感和安全感。

从具体举措来看,首 先,是积极组织开展涉老 权益保护宣传。

全省各级司法行政机 关和法律援助机构组织动

员律师、基层法律服务工作 者、法律援助志愿者等力 量,积极运用电视、广播、 报刊和网站、微信、微博等 媒体,通过法律知识讲座、 普法短视频等形式,广泛开 展丰富多彩的法律援助宣传 活动。针对老年人多发的法 律纠纷, 开展以案释法和法 律咨询,深入敬老院、老年 公寓等场所积极开展送法上 门活动, 重点宣传《中华人 民共和国民法典》《中华人 民共和国法律援助法》《中 华人民共和国老年人权益保 障法》《黑龙江省老年人权 益保障条例》等与老年人生 活息息相关的法律法规,增 强老年人依法维权意识,提 升老年人知法、守法、用法

其次,是全面提升老年 人法律服务质量。 各地结合实际进一步降 低老年人法律援助门槛,放 宽经济困难标准,对无固定 生活来源的老年人免予核查 经济困难状况,优先指派执 业三年以上富有经验的律 师、基层法律服务工作者办 理老年人法律援助案件。

黑龙江将全面落实法律 援助申请"诚信承诺制"和 "全省通办"工作要求,畅 通老年人法律援助"绿色通 道",对符合条件的实行 日受理、当日审查、当日指派,情况紧急的先行提供或补 有人法律援助,事后补办手续或补 充材料。依托"12348"公 共法律服务热线和黑龙江法 律服务网,为老年人提供 "7×24小时"全天候法律服 务,充分发挥法律援助窗 口、工作站点及远程视频综 合服务平台作用,根据实际 情况为老年人提供无障碍设施设备和服务,对80岁以上高龄、患病、失能等行动不便的老年人实行电话和网上预约、上门服务。

最后,是为老年人提供 公证和司法鉴定"免申即 享"法律援助。

开通公证、司法鉴定为 老年人服务绿色通道,实行 优先受理、优先办理。设立 公证、司法鉴定法律援助公 益服务项目,对经法律援助公 机构审批获援的老年人,在 法律援助过程中所产生的纳 人范围的公证和司法鉴定事 贩,实行"免申即享"公益 服务,老年受援人只需提供 法律援助机构同意援助的审 批表,即可享受纳人项目范 围的公证、司法鉴定法律服 务,全额免缴公证、司法鉴 定费用。 (刘锡菊)

上报印刷

零售价: 1.50 元

社址:上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032) 电话总机:34160932 订阅热线:33675000 广告热线:64177374 交通安全周刊电话:2895